
 

JOHOR BAHRU 
 

 

 

PEPERIKSAAN PERCUBAAN  

SIJIL PELAJARAN MALAYSIA  2021         3756/1 
PRINSIP PERAKAUNAN 

Kertas 1  

November 

  

1 ¼ jam            Satu jam lima belas minit  
     

 
  

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU 

  

1. Kertas soalan ini mengandungi 40 soalan. 

  

2. Jawab semua soalan. 

 

3. Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan yang berhuruf A, B, C dan D. Bagi tiap-

tiap soalan pilih satu jawapan sahaja.  Hitamkan jawapan anda pada kertas jawapan yang 

disediakan. 

 

4. Jika anda hendak menukarkan jawapan, padamkan tanda yang telah dibuat. Kemudian hitamkan 

jawapan yang baru. 

 

5. Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik yang tidak boleh diprogram. 

  

  

Kertas soalan ini mengandungi 19 halaman bercetak. 
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2 Belanja dan hasil yang belum diterima perlu diambil kira ketika menyediakan Penyata 

Kewangan pada akhir tempoh perakaunan. Apakah prinsip yang dipatuhi dalam 

pernyataan tersebut? 

 A Ketekalan 

 B Kos manfaat 

 C Pengiktirafan hasil dan belanja 

 D Prinsip kos 

 

 4 Berikut merupakan kesan satu urus niaga terhadap persamaan perakaunan yang diperoleh 

daripada Kedai Perabot Kirthi. 

 

Aset Liabiliti Ekuiti Pemilik 

RM RM RM 

    -  850 -  900 + 50 

  

 Pernyataan manakah yang menunjukkan urus niaga di atas? 

 A Menjual inventori bernilai RM850 secara kredit pada harga RM900 

 B Menjelaskan hutang bernilai RM900 dengan cek RM850, diskaun diterima RM50 

 C Menerima bayaran bernilai RM850 daripada Akaun Belum Terima, diskaun diberi RM50 

 D Sebuah komputer bernilai RM850 dijual secara kredit pada harga RM900 

 

1 Luca Pacioli ialah ‘Bapa Perakaunan’. Mengapakah beliau digelar sedemikian? 

 A Beliau telah memperkenalkan bidang perakaunan. 

 B Beliau telah menggunakan papyrus (kertas) dan calamus (pen). 

 C Beliau telah menerbitkan buku perakaunan Summa de Arithmetica. 

 D Beliau telah memperkenalkan kaedah Venice . 

3 Di manakah kadar bayaran belum bayar dicatat? 

             

 A Akaun Perdagangan 

 B Akaun Untung Rugi 

 C Penyata Kedudukan Kewangan 

 D Akaun Penerimaan dan Pembayaran 
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5 Kriya Trading menggunakan system kod yang berikut untuk membina carta akaun dalam 

perakaunan berkomputer. 

 

 

 

 

 

 

Nombor kod yang betul bagi Akaun Deposit Kadar Bayaran ialah 

Kod Item Jenis Akaun 

1000 -1999 Aset 

2000 – 2999 Liabiliti 

3000 - 3999 Hasil 

4000 - 4999 Belanja 

 A 2003 

 B 3003 

 C 1003 

 D 4003 

 

 

 

6 Pernyataan berikut berkaitan dengan satu jenis dokumen perniagaan: 

 Digunakan dalam urusniaga kredit 

 Diskaun tunai dan diskaun niaga dinyatakan dengan jelas 

dalam dokumen ini. 

Dokumen manakah yang menepati pernyataan-pernyataan di atas? 

 A Resit rasmi 

 B Invois 

 C Memo 

 D Slip mesin daftar tunai 
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7 Situasi berikut berlaku dalam Perniagaan Mesra 

Perniagaan Ryan telah menghantar e-mel kepada Perniagaan Mesra untuk membeli 

perabot secara kredit. 

Pilih aliran dokumen yang betul 

 A  

 

 

 B  

 

 

 C  

 

 

 D  

 

 

 

 

 

8 Pilih padanan fungsi Jurnal Khas yang betul. 

  Jurnal Khas Fungsi 

 A Jurnal Pulangan Keluar Merekodkan pulangan barang niaga daripada pembekal 

 B Jurnal Belian Merekodkan belian barang niaga secara tunai 

 C Jurnal Jualan Merekodkan jualan barang niaga secara kredit 

 D Jurnal Penerimaan Tunai Merekodkan penerimaan belian barang niaga secara 

tunai sahaja 

 

Pesanan 

belian 

Nota  

Kredit 

Invois 

 

Resit 

Pesanan 

belian 

Nota  

Debit 

Bil  

Tunai 

Resit 

Pesanan 

belian 

Nota  

Serahan 

Invois 

 

Pesanan 

belian 

Nota  

Serahan 

Bil Tunai 
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9 Maklumat berikut berkaitan dengan Kedai Komputer Ching. 

 

Pada 17 Mac 2021, Kedai Ching mengeluarkan cek RM3 500 untuk kepada 

Pembekal Wei untuk menjelaskan hutangnya sebanyak RM3 650. 

Catatan dalam Buku Tunai yang manakah yang betul? 

  

A 

 

Dt                                                                Buku Tunai (petikan) 

Tarikh Butir Diskaun Tunai Bank  

2021  RM RM RM  

Mac 17 Pembekal Wei  150  3 500  
 

  

B 

 

Dt                                                                       Buku Tunai (petikan) 

Tarikh Butir Diskaun Tunai Bank  

2021  RM RM RM  

Mac 17 Pembekal Wei     3 650  
 

  

 

C 

 

                      Buku Tunai (petikan)                                                             Kt 

 Tarikh Butir Diskaun Tunai Bank 

 2021  RM RM RM 

 Mac 17 Pembekal Wei   150  3 500 
 

  

 

D 

 

                      Buku Tunai (petikan)                                                             Kt 

 Tarikh Butir Diskaun Tunai Bank 

 2021  RM RM RM 

 Mac 17 Pembekal Wei     3 650 
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10 Antara yang berikut, bayaran manakah yang direkod dalam Buku Tunai Runcit? 

I Kertas karbon RM23 

II Gaji kerani  RM400 

III Parkir  RM12 

IV Perabot  RM200 
 

 A I dan III 

 B I dan II 

 C III dan IV 

 D I dan IV 

 

 

11 Cara merekod dalam lejar yang manakah betul? 

 A Kredit apabila aset bertambah 

 B Debit apabila jualan bertambah 

 C Debit apabila belian bertambah 

 D Kredit apabila ambilan bertambah 

 

 

 

12 Urus niaga berikut berlaku kepada Kedai Kasut Irdina poada 6 Jun 2021. 

Pemilik membeli komputer untuk kegunaan perniagaan dengan menggunakan hasil 

jualan tunai 

Catatan bergu yang manakah yang betul? 

  Debit Kredit 

 A Tunai Alatan pejabat 

 B Alatan pejabat Tunai 

 C Alatan pejabat Jualan 

 D Jualan Alatan pejabat 
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13 Petikan Imbangan Duga berikut diambil daripada Rota Enterprise 

Imbangan Duga pada 31 Mac 2021 

 

 

Debit 

RM 

 Kredit 

RM 

Pulangan   450 

Diskaun 340   

Pernyataan yang manakah yang menerangkan catatan di atas? 

 A Pulangan Masuk   RM450 

Diskaun Diberi     RM340 

 B Pulangan Keluar   RM450 

Diskaun Diberi     RM340 

 C Pulangan Keluar   RM450 

Diskaun Diterima  RM340 

 D Pulangan Masuk   RM450 

Diskaun Diterima  RM340 

 

 

14 Maklumat berikut merupakan analisis kad inventori Navin Enterprise yang 

menjalankan perniagaan menjual kasut. 

 

Jenis 

barang 

Baki awal 

 

Masuk 

 

Keluar 

 

Harga Kos 

(RM) 

Harga Pasaran 

(RM) 

Niky 40 25 30 250 280 

Adas 34 16 25 220 245 

 

Berapakah nilai inventori akhir? 

 

 A RM15 925 

 B RM14 785 

 C RM14 250 

 D RM15 300 
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15 Maklumat berikut diperoleh daripada Perniagaan Pakaian Farisya bagi tahun kewangan 

berakhir 31 Disember 2020 

  

          RM 

Premis 250 000 

Akaun Belum Terima 8 100 

Sewa Prabayar 560 

Inventori 1 Januari 2020 

Inventori 31 Disember 2020 

7 200 

8 400 

Overdraf Bank 

Akaun Belum Bayar 

Modal 

1 350 

6 290 

53 400 

 

Berapakah modal kerja? 

 A RM8 220 

 B RM16 220 

 C RM9 420 

 D RM204 820 
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16 Catatan penutupan Akaun Jualan manakah yang betul? 

 A  

 

Akaun Jualan  

 RM  RM 

Bank 5 000 Baki       h/b 27 000 

Akaun Belum Terima 22 000   

 27 000  27 000 

Baki       b/b 27 000   

    

 B Akaun Jualan  

 RM  RM 

Baki       h/b 27 000 Bank 5 000 

  Akaun Belum Terima 22 000 

 27 000  27 000 

 

 

 Baki       b/b 27 000 

 

 C 
 

Akaun Jualan  

 RM  RM 

Akaun Untung Rugi 27 000 Bank 5 000 

  Akaun Belum Terima 22 000 

 27 000  27 000 

    

 D Akaun Jualan  

 RM  RM 

Akaun Perdagangan 27 000 Bank 5 000 

  Akaun Belum Terima 22 000 

 27 000  27 000 
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17 Encik Kuhanesh, pemilik  Perniagaan Nesh telah membayar sewa tahunan pada  

1 Mac 2020 berjumlah RM2 400. Tempoh perakaunan berakhir Perniagaan Nesh berakhir 

31 Disember 2020. 

Catatan yang manakah benar dicatat dalam Penyata Kewangan? 

  Akaun Perdagangan dan 

Untung Rugi 

Penyata Kedudukan 

Kewangan 

 A Sewa RM2 400 Sewa prabayar RM200 

 B Sewa prabayar RM200 Sewa RM2 400 

 C Sewa RM2 000 Sewa prabayar RM400 

 D Sewa prabayar RM400 Sewa RM2 000 

 

 

18 Peruntukan Hutang Ragu One Trading pada 1 Januari 2020 ialah RM5 600. Pada  

31 Disember 2020 Peruntukan Hutang Ragu diselaraskan kepada 10% .  

Berapakah pengurangan atau pertambahan Peruntukan hutang ragu sekiranya Akaun Belum 

Terima bersih selepas ditolak Peruntukan Hutang Ragu tahun semasa ialah RM52 200? 

 

 A Pertambahan RM240 

 B Pengurangan RM1 000 

 C Pengurangan RM380 

 D Pertambahan RM200 
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19 Maklumat berikut diperoleh diperoleh daripada Sudesh Enterprise. 

Imbangan Duga pada 30 Jun  2021 

 

 

Debit 

RM 

 Kredit 

RM 

Kenderaan 84 000   

Susut Nilai Terkumpul Kenderaan 4 400   

Maklumat tambahan 

I. Kenderaan termasuk kereta terpakai yang dibeli pada 12 Oktober 2020 

dengan harga RM40 000. 

II. Kenderaan disusut nilaikan 10% setahun mengikut kaedah baki 

berkurangan. 

Berapakah nilai Susut Nilai Terkumpul yang direkodkan dalam Penyata Kedudukan 

Kewangan? 

 A RM6 960 

 B RM11 360 

 C RM7 960 

 D RM12 360 

 

20 Terdapat kesilapan yang telah direkodkan dalam Akaun Pelupusan Mesin. 

 

Apakah kesilapan tersebut? 

Akaun Pelupusan Mesin 

2021  RM 2021  RM 

Mac 

31 

Mesin 25 000 Mac 

31 

Susut Nilai Terkumpul   6 400 

 Rugi atas Pelupusan  

mesin 

    800  Bank 19 400 

  25 800   25 800 

      

 A Bank 

 B Susut Nilai Terkumpul 

 C Mesin 

 D Rugi atas pelupusan mesin 
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22 Baki buku perakaunan Perniagaan Thivea pada 31 Disember 2020 adalah seperti 

berikut: 

Butir Debit 

RM 

Kredit 

RM 

Kadar Bayaran 400  

Deposit kadar bayaran 1200  

Terdapat kesilapan sebelum Penyata Kewangan hendak disediakan iaitu: 

Kadar bayaran tersalah rekod di Deposit kadar bayaran sebanyak RM200. Berapakah 

jumlah yang perlu direkodkan di Akaun Perdagangan dan Untung Rugi? 

 A RM200 

 B RM600 

 C RM1000 

 D RM1400 

 

 

 

 

 

21 Apakah yang dimaksudkan dengan kesilapan ketara? 

 A Satu urus niaga yang tidak direkodkan dalam Buku Catatan Pertama dan Lejar. 

 B Kesilapan merekodkan dalam akaun yang salah di bawah pengelasan akaun yang 

sama. 

 C Kesilapan yang jelas dan dapat dilihat daripada Imbangan Duga yang tidak 

seimbang. 

 D Kesilapan yang berlaku tetapi tidak dapat dilihat daripada Imbangan Duga 

kerana jumlah Imbangan Duga masih seimbang. 
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23 Petikan berikut dipetik daripada Akaun Perniagaan Tommy Chan bagi tahun berakhir 

31 Disember 2020 

 RM 

Inventori pada 1 Januari 2017 4 700 

Inventori pada 31 Disember 2020 3 500 

Kos Jualan 29 000 

 

Berapakah Kadar Pusing Ganti Inventori? 

             

 A 6.17 kali 

 B 7.07 kali 

 C 8.29 kali 

 D 9.32 kali 

 

 

24 Apakah yang menyebabkan rekod tak lengkap berlaku?             

 A Merekod dalam Buku Tunai sahaja. 

 B Merekod dengan cara catatan bergu. 

 C Semua semua urus niaga perniagaan. 

 D Dokumen sumber urus niaga disimpan secara sistematik. 

 

 

25 Maklumat berikut diperolehi daripada buku Peniaga Murnika 

             

 RM 

Modal Awal 20 000 

Modal Akhir 25 000 

Modal Tambahan 6 000 

Ambilan 4 200 

  

Berapakah nilai Untung Bersih perniagaan tersebut? 

 A RM3 200 

 B RM5 000 

 C RM6 800 

 D RM7 000 
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27 Kawalan tunai merupakan kawalan dalaman yang berkaitan dengan pengurusan dan 

pengendalian wang tunai. Antara berikut yang manakah merupakah kawalan tunai? 

 I Mengurangkan risiko penyelewengan dan kecurian tunai 

 II Mengurangkan kerugian dalam perniagaan   

 III Memastikan penggunaan tunai dibelanjakan dengan bebas 

 IV Memastikan perniagaan mempunyai tunai yang mencukupi 

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV 

 

28 Maklumat berikut diperolehi daripada Perniagaan Bunga Cempaka Berhad. 

 RM 

Baki debit Buku Tunai 5 100 

Cek Belum Dikemukakan 1 000 

Deposit Belum Dikreditkan 980 

Berapakah baki akhir di Penyata Bank? 

 A RM5080  

 B RM5100 

 C RM5120 

 IV RM7080 

26 Maklumat berikut ialah maklumat gaji di dalam buku Perniagaan Radiah. 

             

 RM 

Gaji Prabayar pada 1 Januari 2020 550 

Gaji Belum Bayar pada 31 Disember 2020 300 

Pembayaran gaji sepanjang tahun 2020 980 

 

Berapakah belanja gaji bagi tahun tersebut? 

 A RM130 

 B RM730 

 C RM980 

 D RM1 830 
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29 Maklumat berikut diperolehi daripada Belanjawan Tunai Kedai Burger Idaman 

 RM 

Baki awal 2 000 

Jualan 5 500 

Akaun Belum Terima 1 200 

Belian 800 

Akaun Belum Bayar 2 500 

Kadar bayaran 200 

Upah pembantu kedai 1980 

Hitung baki akhir tunai Kedai Burger Idaman. 

 A RM480  

 B RM780 

 C RM1 220 

 D RM3 220 

 

 

 

30 Berikut merupakan ambilan yang dibuat oleh Encik Devaraj sepanjang tempoh 

perakaunan berakhir pada 31 Disember 2020. 

 RM 

1 Januari 2020 2 000 

1 Julai 2020 500 

1 Oktober 2020 200 

1 Disember 2020 600 

Ikatan Perjanjian Perkongsian menetapkan Faedah atas Ambilan 10% dikenakan 

kepada pekongsi.  

Berapakah Faedah atas Ambilan Encik Devaraj? 

 A RM110 

 B RM235 

 C RM330 

 D RM400 
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31 Maklumat berikut berkaitan dengan sebuah perniagaan perkongsian. 

 RM 

Jumlah aset (tidak termasuk bank) 30 000 

Jumlah liabiliti 5 000 

Belanja Realisasi 2000 

Aset direalisasi 50 000 

Berapakah untung realisasi? 

 A RM13 000 

 B RM18 000 

 C RM20 000 

 D RM30 000 

 

 

32 Apakah kelebihan yang diperolehi oleh pemegang Syer Keutamaan berbanding Syer 

Biasa? 

 A Kadar dividen tetap 

 B Tidak mendapat tunggakan dividen 

 C Mempunyai hak mengundi dalam mesyuarat agung tahunan 

 D Bayaran balik modal diterima selepas tuntutan pemegang syer biasa 

 

33 Maklumat berikut diperolehi daripada Syarikat Permata Hijau Berhad bagi tahun 

berakhir 31 Disember 2021. 

Modal diterbitkan dan Berbayar Penuh: 

500 000 unit Syer Biasa RM1000 000 

Lembaga Pengarah telah memutuskan untuk membayar Dividen Interim Syer Biasa 

pada 20 sen sesyer. Berapakah jumlah Dividen Interim Syer Biasa? 

 A RM50 000 

 B RM100 000 

 C RM200 000 

 D RM300 000 

 

 

 

KOLEKSI 3756 PERCUBAAN SPM 2021



3756/1 17 SULIT 

 

3756/1@2021                                                                                SULIT 

 

34 Antara berikut yang manakah salah tentang kelab dan Persatuan 

 A Ditubuhkan dengan tujuan menjaga kebajikan ahli. 

 B Merupakah sebuah entiti perniagaan. 

 C Menyediakan kemudahan dan perkhidmatan kepada ahli. 

 D Mengadakan perkhidmatan sosial, kebudayaan, rekreasi dan sukan kepada ahli. 

 

 

35 Maklumat berikut berkaitan dengan penerimaan dan pembayaran Kelab Pemuda 

Prihatin. 

 RM 

Yuran Ahli 12 000 

Belian lengkapan 4 000 

Upah 1 500 

Alat tulis 200 

Yuran Masuk 500 

Perkhidmatan sewa laci 300 

Perkhidmatan dobi 1 000 

Hitungkan jumlah baki akhir Akaun penerimaan dan Pembayaran. 

 A RM2 300 

 B RM6 300 

 C RM6 800 

 D RM8 100 
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36 Maklumat berikut diambil dari buku Kelab Ria Setia, Johor Bahru pada 1 Januari 

2020. 

 

 RM 

Yuran Belum Terima 1 000 

Yuran Belum Terperoleh 1 300 

 

Akaun Penerimaan dan Pembayaran bagi tahun berakhir 31 Disember 2020 

Yuran Ahli 2019 800   

Yuran Ahli 2020 25 000   

 

Yuran tahun 2019 yang masih tertunggak dihapuskan sebagai yuran lapuk. 

 

Berapakah jumlah yuran lapuk? 

 

 A RM200 

 B RM300 

 C RM500 

 D RM700 

 

37 Maklumat berikut berkaitan dengan penerimaan dan pembayaran Kelab Bola Sepak A+. 

  

 RM 

Gaji 2 500 

Susut nilai lengkapan 1 100 

Honorarium 6 000 

Belanja ubah suai bangunan 15 000 

Bayaran guaman dan duti setem 3 300 

 

Berapakah jumlah perbelanjaan hasil yang perlu direkodkan di Akaun Pendapatan dan 

Perbelanjaan? 

 A RM3 600 

 B RM9 600 

 C RM12 900 

 D RM27 900 
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38 Antara berikut yang manakah merupakan belanja langsung? 

 A Upah operator kilang 

 B Belanja alat-alat kecil 

 C Bayaran royalti 

 D Angkutan masuk bahan langsung 

 

39 Maklumat berikut diperolehi daripada Kilang Kasut Sneakis: 

             

 RM 

Inventori awal bahan langsung 2 000 

Belian bahan langsung 40 000 

Kos buruh langsung 10 000 

Kos buruh tak langsung  3 000 

Sewa kilang 2 000 

Gaji pekerja kedai 1 900 

Inventori akhir bahan langsung 9 000 

 

Hitungkan Kos Overhed bagi Kilang Pakaian Anis 

 A RM48 000 

 B RM49 900 

 C RM58 900 

 D RM60 000 

 

40 Kedai Kek Lapis Amna telah mengeluarkan kek lapis dengan harga RM15.00 seunit. 

Berikut adalah kos pengeluaran seunit kek lapis: 

             

 RM 

Tepung, gula dan pewarna 7.00 

Upah pekerja 5.00 

Sewa kilang 1 500 

Susut nilai peralatan  300 

 

Berapakah keuntungan yang diperolehi jika unit kek lapis dapat dijual 1 200 unit? 

 A RM600 

 B RM1 200 

 C RM1 800 

 D RM2 400 

KERTAS SOALAN TAMAT 
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